

## 提升资金使用实效 助力项目高质量发展

### 我市召开基础设施投资基金项目工作专题会

本报讯(记者 肖颖婧)8月16日,我市召开基础设施投资基金项目工作专题会暨推进有效投资重要项目协调机制会。市委常委、常务副市长侯为东出席会议并讲话。市政协副主席、市发改委主任蔡兴州参加。

市领导充分肯定了今年以来我市基础设施投资基金申报和获批项目进展成效,强调要深化思想认识,充分认识争取基础设施投资基金项目的重要意义,进一步读懂读透国家和省、市重大战略和相关专项发展规划,聚焦省委“三提三效”行动部署,紧扣我市“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,围绕“千百亿产业行动计划”,抢抓窗口机遇,顶格用足政策,精准策划项目,扎实做好前期工作,推动我市一批重点项目争取到更多资金保障。要提高

使用实效,以“千名干部挂千企”帮扶活动为契机,提速项目审批进度和要素保障水平,加快推动项目签约、落地进程,以最快速度、最高效率将政策资金转化为项目有效投资和实物工作量。要压实属地责任,围绕重要项目组建工作专班,建立“两单一表”,倒排工期,挂图作战,按时进度推进重点项目建设,积极向上沟通,及时解决项目推进过程中的困难和问题,为高质量发展提供有力项目支撑。

会上,市发改委通报了基础设施投资基金申报工作情况和获批项目总体进展情况;国开行、农发行通报我市基础设施投资基金备选项目签约、投放情况;各县(区)、开发区(投资区)汇报了基础设施投资基金申报工作和已获批项目进展情况。

### 平和携手央视频道

## 打造“柚香奇兰茶”品牌金名片

本报讯(赖桂碧)日前,平和“柚香奇兰茶”广告在中央电视台财经频道《第一时间》天气预报栏目中播出,将持续宣传3个月,全面提升平和“柚香奇兰茶”优质茶产业品牌知名度。

平和县种茶历史悠久,品茗饮茶久负盛名,茶文化厚重浓郁,是“中国茶叶(白芽奇兰茶)之乡”“福建省十大产茶大县”“全国重点产茶县”。近年来,平和县全力做好“茶柚”融合发展文章,创造性地研发出“柚香奇兰茶”,推动茶品质的提升和品牌的拓展,进一步促进柚农、茶农增收。

据悉,“柚香奇兰茶”是以白芽奇兰成品茶和平和琯溪蜜柚的鲜花为原料,由当天采摘的成熟柚花和经过精制的白芽奇兰茶拌和,在静止状态下茶叶缓慢吸收花香,然后筛去花渣和茶梗,留下带有柚花清香的“柚香奇兰茶”,再将其烘干而成。该花茶经热水冲泡后,既具有茶叶的爽口醇浓之味,又兼具柚花的纯情馥郁之气,冲泡品吸,甘芳满口,令人身心愉悦,颇受消费者的喜爱。

## 福建省著名农业品牌评选认定开始 漳州共有12个推荐名额

本报讯(记者 吴静芳)日前,2022年度福建省著名农业品牌评选认定开始,将从我省茶叶、蔬菜、水果、畜禽、水产、林竹、花卉苗木、食用菌、粮油、中药材等优势特色产业中,评定“2022年度福建十大农产品区域公用品牌”和“2022年度福建名牌农产品”。值得一提的是,到期的2019年度福建省著名农业品牌主体可自愿申请复评。

据悉,申报主体及品牌应符合《福建省著名农业品牌评选认定管理办法》有关规定。各设区市和平潭综合实验区农业农村、林业、海洋与渔业行政主管部门根据推荐名额组织本辖区符合条件的对象开展申报,9月10日前,将有关申报材料等对口报送至省农业农村厅或省林业局或省海洋与渔业局。其中,在“福建

十大农产品区域公用品牌”方面,漳州农业名额2个,林业名额1个,水产名额2个;在“福建名牌农产品”方面,漳州农业名额3个,林业名额1个,水产名额3个。

近年来,我市持续推进品牌强农,加大农业区域品牌、企业品牌和产品品牌创建,涌现出了天宝香蕉、漳浦保鲜蔬菜、云霄枇杷等县域特色农业名片,推动产业特色与品牌发展相得益彰。目前,全市拥有中国名牌产品和名牌农产品各1个、福建名牌农产品(含加工品)156个、地理标志商标(产品)142件;23件涉农商标获得驰名商标保护;平和琯溪蜜柚、平和白芽奇兰茶、诏安红星青梅获评“福建省十大农产品区域公用品牌”;漳州石斑鱼、白对虾等入围“福建省十大渔业品牌”。



## 新人新作 喜迎盛会

8月16日上午,福建省第八届书画新人新作展览在漳州古城文艺交流中心开幕,展览时间将持续到8月26日。展览集中展示了全省163位书法新秀的精品佳作,涵盖了书法、篆刻、刻字等艺术门类。

本次展览由福建省书法家协会、漳州市文联主办,漳州市书法家协会承办,漳州市文旅康养集团有限公司协办,旨在发现培养书法新人、壮大书法创作队伍,持续繁荣福建书法事业,喜迎党的二十大胜利召开。

本报记者 林昕蓉 摄影报道

## 漳州市医学会乳腺病分会学术年会举办

日前,由漳州市医学会乳腺病分会、福建省医务志愿者协会主办,漳州正兴医院承办的“2022年漳州市医学会乳腺病分会学术年会”成功举办。

为积极响应疫情防控政策,本次会议采取“线上+线下”相结合的形式召开。据统计,本次线上参会听课人数超2.5万人次。

会上,来自省内外乳腺病领域的专家、学者、医护人员,就乳腺疾病治疗领域学术内容进行多角度分享,深层次交流,多方面总结,有提升医师乳腺疾病的规范化诊疗水平,促进乳腺疾病研究领域的广泛交流与协作,共同推动区域乳腺疾病诊疗不断进步,为我国乳腺外科事业的发展作出更大的贡献。

我市著名乳腺专家、正兴医院副院长吴秀萍主任表示,乳腺癌的诊疗技术日新月异,大会的召开有利于提高乳腺疾病诊疗的中西医结合水平,为加强院际间交流与合作增添活力,提供更大保障。

大会期间,“福建省乳腺癌筛查早期诊治学习班暨乳腺疾病规范化诊疗与提高学习班暨乳腺微创手术学习班”同步举办。本次培训班的成功举办,不仅为从事乳腺科的医护人员带来丰富、专业的知识讲座,更紧密联系了漳州正兴医院及省内外医院人才的交流与探讨。同时,进一步提升该院乳腺微创手术规范化操作技能,提高乳腺疾病应用微创手术技术水平,推进乳腺微创手术同质化发展。

(郑新)

## 文明漳州城 爱拼才会赢

### 漳州守护老年人“钱袋子”有妙招——

# 道高一丈 且看鸡蛋“碰”鸡蛋

“扫码免费领鸡蛋”“凭传单免费领鸡蛋”“听讲座免费领鸡蛋”……近年来,不少老年群众因为这样的“免费鸡蛋”,掉进了诈骗的漩涡。不法分子以“免费鸡蛋”为饵,诱骗老年人购买高价保健品、收藏品,或进行“高息理财投资”的套路屡试不爽。8月16日下午,漳州市委老干部局联合通北街道、市反诈中心等,在宝珠社区现场摆摊,免费派送鸡蛋宣传反诈,以其人之道还治其人之身,走骗子的路让骗子无路可走。

“小恩小惠是陷阱,远离诈骗保平安”“养老诈骗不难防,不贪不要不上当”……活动现场,主办方借鸡蛋吸引关注,巧妙地把反诈宣传标语印在蛋壳上,让反诈宣传“走新”更“走心”。“鸡蛋吃进肚子里,提醒记在脑海里,挺好挺好!”社区群众林女士拿着刚刚领到手的“反诈蛋”开心地跟老姐妹说。

为防范养老诈骗,增强老年人反诈“免疫力”,漳州市委老干部局开展全方位、立体化的“花式反诈宣传”。除了揭秘“免费鸡蛋”背后的套路之外,还在现场播放市布袋木偶传承保护中心创新编排一系列“反诈”木偶剧,用老年人喜闻乐见的方式揭秘不法分子以“养老”为幌子的诈骗伎俩。取材于本地的剧本



加上生动的方言演绎,让现场老年人在欢乐之余,牢牢记住了骗子的套路。

“我给大家讲解一下,你们的钱怎么不翼而飞,跑到别人的口袋里了……”市反诈中心的工作人员及时结合视频,利用图文资料,生动讲解典型的

志愿者们正在向老人进行反诈宣传

养老骗局,指导居民安装注册“国家反诈中心”APP,提醒居民提高反诈意识,自觉远离陷阱。市老干部活动中心工作人员则结合养老诈骗风险点,联合社区工作人员提前入户排查,掌握受骗高风险人员信息,引导老人及其家属现场咨询。



“众多的养老骗局中,不法分子往往利用受害人‘精神空虚’‘求医心切’‘贪小便宜’等心理,骗取信任,引诱投资和交易,忽悠在先,陷阱在后,不仅没有起到养老的作用,反而成了不幸的根源。”活动现场,心理咨询服务机构志愿者针对诈骗犯罪分子作案心理原理及受骗者心理状态等进行分析,帮助老年人甄别骗局,筑牢心理防线。同时引导家属关心陪伴,注意老年人心理健康,不给诈骗犯罪分子可乘之机。

“活动形式丰富、内容新颖,可以学到很多反诈知识。”社区群众老方说。

据悉,此次宣传活动,是漳州市委老干部局“和邻有约”系列活动之一。近来,该局紧扣“全民打击整治养老诈骗守护百姓养老钱”社会宣传主线,以“共建共联”为抓手,充分引导广大老同志、老年团体积极参与到养老诈骗宣传活动中,全力提升老年群体的反诈防骗意识和能力,织密反诈宣传“安全网”。

◎本报记者 陈细慧  
通讯员 李青文  
本报记者 严洁图

# 护航『开渔』



漳州海事局:

## 开展护渔专项巡航

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 李元华 蔡协力 文/图)8月16日上午,为保障开渔通航秩序,漳州海事局调派“海巡0801”“海巡08708”“海巡08709”“海巡08705”等多艘海巡船,分别在东山湾、厦门湾南岸开展护渔专项巡航。

开渔前夕,漳州海事局多措并举护航开渔,加强与渔业部门沟通联系,提

前获取休渔期结束后渔船密集出港计划。漳州船舶交管中心通过VHF、手机短信平台、电话等方式对辖区过往商船提醒注意避让出港渔船。

在三个多月的休渔期间,漳州海事

局多次联合海洋渔业、卫健委等多部门深入渔村开展防范商渔船碰撞和疫情防海上输入等宣传活动,引导并教育渔民遵守相关的海上交通法规,提高渔民安全意识;联合海洋渔业部门组

织渔船船长和商船船长开展“商渔船长面对面交流活动”,提高商渔船船双方的相互了解;走访辖区航运企业和施工单位,要求督促商船船员加强避碰操纵技能训练,规范值班,指导船员做好疫情海上输入和防台风等恶劣天气安全防范工作,严禁冒险航行及施工作业。



## 百舸争流喜“耕海”

本报讯(林惠卿 李顺杰 王大鹏 文/图)8月16日,历经三个半月的伏季休渔后,漳浦海域正式开渔。当天漳浦县全县渔船结束伏季休渔,渔民们奔赴远洋,开启新一轮“耕海”生活。

在漳浦县六鳌虎头山一级渔港,港池内的渔船排列得整整齐齐,渔港周边处处洋溢着浓浓的节日氛围,人声鼎沸、礼炮喧天。当天中午12点,汽笛齐鸣、礼炮连发,渔船几乎同时拔锚启航出海,浩浩荡荡地开赴海洋,开启新一轮捕捞作业,整个渔港迸发出勃勃生机。早在一周前,渔港的渔民们就已经开始忙碌起来了,做好机器调试、渔具整理等各项准备工作以迎接开

渔日的到来,期待着鱼虾满舱的丰收。

与以往开渔季不同,安全生产和疫情防控是今年开渔后的重点工作。据漳浦县海洋与渔业局相关工作人员介绍,漳浦县各渔港落实落细疫情防控工作,在开渔前,该县针对所有出海渔船进行登船检查,确保“不漏一船一人”,并严格落实“七查四核、四问一报告”,检查防疫物资是否配备齐全,严格落实渔船编队编组;同时,加强对渔民核酸检测、渔港通APP进出港报备、严禁与境外船舶接触等疫情防控相关措施的宣传,增强渔民的防范意识,落实船东船长主体责任,主动做好渔民的防护措施。

## 织密海上“防控网”

为期三个多月的伏季休渔期结束。连日来,龙海警方部署警力走进码头、登上渔船,通过发放宣传单、登船见面核查等方式,开展疫情防控讲解、法律宣传及安全检查,让渔民了解反偷渡、反走私行为的重大危害,进一步规范生产秩序,维护港口治安稳定,为渔民顺利“开渔”上好“第一堂课”,做到守法出海、安全出行。

龙闻 林泽文 摄影报道

## 防疫情

